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Náměstkyně ministra zdravotnictví Michaela Matoušková spolu s ředitel Ústavu
zdravotnických informací a statistiky ČR Ladislavem Duškem navštívili Krajský úřad
Pardubického kraje, kde společně představili projekt s názvem Den dat o zdraví v
Pardubickém kraji. Jednalo se o první ze skupiny konferencí, během kterých budou
představena zdravotnická data jednotlivých krajů. Cílem je předávat data tak, aby mohli
kraje lépe cílit do zdravotnictví a zároveň se připravily na výzvy, které nás všechny se
stárnutím populace čekají.

Zdravotnictví v Pardubickém kraji vyžaduje velkou pozornost, zajištění finančních zdrojů a posílení
infrastruktury a personálních kapacit. Půjde o smysluplné investice, neboť zejména akutní péče o
vážně nemocné pacienty je v Pardubickém kraji kvalitní a v čase se významně zlepšuje. Optimalizace
sítě zdravotních služeb, posílení personálních kapacit ohroženým stárnutím zdravotníků je další
výzvou. Akutní lůžkové péče nemocnic v Pardubickém kraji klesá ve své produkci, a to je dobrá
zpráva, neboť to odráží rostoucí efektivitu a kvalitu služeb pro občany. Nicméně je třeba také
reagovat změnou infrastruktury a zejména posílením dostupnosti péče pro rostoucí potřebu akutní
péče o seniory.

Predikce potřebných kapacit a analýzy dostupnosti péče je velmi významná, protože Pardubický kraj
čeká nelehkých cca 20 let, neboť stárnutí populace sebou přinese významný nárůst nemocnosti.
Nevyhnutelně vzroste poptávka po zdravotních i sociálně zdravotních službách.

Nejčastější příčinou úmrtí v Pardubickém kraji jsou kardiovaskulární choroby a zhoubné novotvary.
Zajištění dostupnosti vysoce specializované kardiologické a onkologické péče pro pacienty z kraje je
strategickou výzvou. Jsou zde dostupné všechny onkologické screeningové programy, avšak pokrytí
populace se významně liší mezi okresy.

„Pardubický kraj by se měl zaměřit na podporu zdravotní gramotnosti a prevenci ve všech
jejich formách. To i v rámci duševního zdraví. Vysoká chronická nemocnost a relativně
krátká doba života v plném zdraví jsou velkým problémem populace v Pardubickém kraji již
dnes. Komplexní zajištění prevence si žádá vytvořit systém koordinovaných zdravotnických
intervencí a komunikace s pacienty, tedy partnerský program jak pro pacienty, tak pro
lékaře. Nutným opatřením bude posílení komunitní ošetřovatelské péče, péče v závěru
života a paliativní péče, a to včetně mobilní specializované paliativní péče,“ shrnuje data v
Pardubickém kraji náměstkyně ministra zdravotnictví Michaela Matoušková.

„Zdravotnictví Pardubického kraje dosahuje velmi nadprůměrných výsledků zejména v péči
o akutní stavy, kdy jde doslova o záchranu života. Data nám v této souvislosti ukazují i
velmi kvalitní služby ZZS a většiny nemocničních oborů, zejména kardiologie, onkologie.
Velké rezervy ale existují v zajištění ošetřovatelské péče a péče v závěru života o chronické
pacienty, a dále rovněž v personálním zajištění péče ošetřovatelskými profesemi. Jsem
velmi rád, že o data UZIS je v kraji zájem a ve spolupráci budeme takto dále pokračovat,“
uvedl ředitel ÚZIS ČR Ladislav Dušek.

Výsledkem semináře je mimo jiné domluva a plán dalších analýz a setkání nad daty kraje, zejména se



zaměřením na sociálně zdravotní pomezí služeb.
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